

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Posta vagy Pécseltől külsőre: négyes évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombatban.
 Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvesker. (Szőkeházy utca.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasabos pécsi sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr., 10-szerért 4 kr. üzemelő. — Minden hirdetés után 30 kr. helyegydíj üzemelő. A nyilatkozat 10 kr. 10 kr. A hirdelési díj előre üzemelő.

SZERKESZTŐI IRODA:
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
 János-utca 8-ik szám.

A postatakarékpénztárak.

Annak idején, midőn jeleztetett, hogy a kormány a postatakarékpénztárak életbeléptetéséről törvényjavaslatot nyújt be, ismertettük az új intézmény hasznos voltát. A kormány fontosságu javaslatát a mult hét végén nyújtotta be a háznak, melyvel egy régi adósságot rötta le. Az adósságot nem a maga jó szánatából fizette meg; hanem a közvélemény erélyes sürgetése, a forgalom élénkítése, a mozgóat rugók, melyeknek hatása alatt a kormánynak be kellett látni, hogy a postatakarékpénztárak kérdése, mihamarább megvalósítandó.

Tudvaló dolog, hogy előnyösen ismert fogalom ez idő szerint a posta és a takarékpénztár, — minden falunak meg van már a maga postahivatala, minden mezővárosnak a takarékpénztára; de e két fogalom összekötése: posta és takarékpénztár, nem ismerős még eddig a nép előtt s e ponton fordul meg a postatakarékpénztár sikere, — vajjon tudják-e azt az erre illetékes közegek a fillérekben gazdálkodó munkás nép előtt annyira megkedveltetni, hogy ez itt rakja le ama megtakaragott, összekuporgatott pár forintot, melyet a takarékpénztárban elhelyezni esekélyesége miatt restel s ezért addig őrzi a láda fiában magy egy szép napon a muló kedvtelés, vagy pár pillanatra képzelt szükség elemészti; volt — nincs!

A kormánynak nem szabad magát azzal hitegetni, hogy a nép bizalma már erősen megszilárdult a posta-intézet irányában s mihelyt papírra esapják s hirdetik nagy betűkkel, hogy a postahivatal takarékbetéteket is elfogad s ezeket három és fél perczenttel kamatoztatja, s a betevő felmondására bizonyos idő alatt kamatoztól visszaszolgálattja; tengernyi nép lepi el a postahivatalokat és ide özönlik az az apró töke, mely eddig épen kicsinyisége miatt nem volt gyümölcsöző.

A kezdet nehéz.
 S a ki ismeri népünk természetét, mely minden új intézménnyel szemben eleinte inkább tartózkodó mint

bizalmas, könnyen befogja látni a nehezségeket.

A postatakarékpénztárak erkölcsi és anyagi haszna mindaddig nagyon kétséges, míg küzdeni kell az adóssávar gyilkos nyomásával, mely mostani működésével megöli még a lehetőségét is a takarékosági szellemnek.

A kormány hiába várja azt, hogy nálunk is azon kedvező gazdasági előnyöket fogja megteremteni a postatakarékpénztár, melylyel az a külföldön dícseszkiz, — míg messzemenő nemzeti irányu közgazdasági politikával meg nem szilárdítja az általános közgazdasági helyzetet.

Előbb tehetség kell; a lehetség aztán megjön magától.

Országgyűlés.

A képviselőház szombati (márcz. 14.) ülésén befejezte az állami tisztviselők nyugdíjazásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Az ülés elején oly kevesen voltak a képviselők (mindössze 74-en) hogy az elnök felolvastatta a névsort. A névsor felolvasása alatt 114-re szaporodott a képviselők száma és így határozatképes lön a ház.

A keddi ülésen elvégezték a nyugdíj-törvény harmadszori felolvasását, valamint a váltópénz szaporításáról szóló törvényjavaslatot. Utóbbi javaslat alapján a kormány hatszáz ezer forintig felhatalmazást kér váltópénz verésére, mert a váltópénzek eddigi mennyisége már nem volt elég.

A főrendiház hármas bizottsága befejezte a főrendiház újjászervezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Tökéletesen kivetkőztették a kormány javaslatát, mely maga is eseten kores volt. A főrendek, reformunkajuk betetőzéséül két lényeges kérdésben: 50 főrendi tag választása és a főrendiház kezdeményezési joga ügyében a következőket határozták: 50 főrendiházi tag fog választatni mindazokból, a kik kimaradnak az új főrendiházból. Tehát nem esupán a magnásokból, hanem épp úgy a főispánokból és a ezimzetes püspökökből is. A választás végrehajtására nézve azt határozta, hogy abban részt vegyen az egész főrendiház, ugy a mint az ma egyült van. E szerint, ha a főrendiház el fogja fogadni a törvényjavaslatot, s az a képviselőház által is elfogadtatik, akkor, nielőtt a régi főrendiház megszűnne létező, utolsó ülésén meg fogja választani a törvényjavaslatban megkivánt ötven tagot. A főrendiházi kezdeményezésre nézve is meg-

változtatta a hármas bizottság a javaslat szövegét és fentartotta a főrendiháznak a kezdeményezési jogot minden kérdésre, esupán a közönségi, az újoncz megajánlasi és a költségvetés keretébe tartozó javaslatokat véve ki. A hétfői ülésen felolvasták a javaslat új-szövegét és elfogadták. A főrendiházban való nyilvános tárgyalása mára (szombatra) tüzetett.

Záray Károly

Pécs sz. kir. város közgazd. sági előadójának közgazd. jelentése az 1884-ik évről.

(Előterjesztett Pécs sz. kir. város közigazgatási bizottságának.)

A jelentésem tárgyát képező év általán a gazdasági termelés nem volt kedvező. Egyrészt a minden téren való túltermelés és óriási verseny, másrészt pedig a megcsökkenő fogyasztási és illetve fizetési képesség, közgazdasági viszonyainkban határozott hanyatlást idéztek elő.

Az östermelő, a kereskedő, az iparos egyaránt és általán nem sorozhatja az elmult évet a tökegyűjtés, a vagyonszaporítás évei közé. Ez évben nagyon is meg kellett elégedniök azzal, ha nem voltak kétségtelen termelési tevékenységüket nagyon szűk korlátok közé szoritani vagy épen beszüntetni s régebben szerzett vagyonukat, az életerős termelés egyik főtényezőjét: a kész tőkét fogyasztani. A mezőgazdaság, — noha az elmult évben nagyobb és általános elemi esapások azt nem sőtolták, sőt a termés kielégítő és egyik másik ágában nagyon jó volt — még sem volt jutalmozó és pedig a beallott rendkívül nagy aránytalán következtében. A gabonafélékben a pécsi piacon az előző évekhez képest átlag 2 firtal esekélyebb volt az ár s mind e mellett sem mutatkozott valami élénkebb forgalom. A termelők jó része az aratás után jobb árak reményében nem hozta piacra terményeit; de az árak azontul is egyre súlyedtek s ekkor csak az égető szükségnek engedve, adták el készleteiket. E körülménynek kihatását esakhamar megérezte a kereskedelem és ipar. Az év vége felé uralgott enyhe télben csak nehezen járhatóvá lett utak megbénítván a forgalmat, a kereskedők és iparosok helyzetét még nyomasztóbbá tette városunkban.

A piaci s illetve vásári forgalom az egész év folyamán át igen szűk mérvű volt. Így a piaci gabonaforgalom oly esekély mérvre szállott alá, mely kivitel gabnakereskedelemlnek legkisebb alapját sem képezheti. Pl. 1884-ben a pécsi piacon a városi mázsház feljegyzése szerint összesen 23531 szákg, vagyis 11765 m.-máza szemtermény adatott el, s mely esakis helyi szükségletre vétettet. Pécsnek egykor híres gabonapiacza ma már teljesen elvesztette jelentőségét. Gabonakiviteli kereskedelem városunkban csak 3—4 cég foglalko-

zik, esekély kivétellel meglehetősen szerény mértékben s ezek is a gabonát esak Pécssett gyűjtik össze. — A baranyai kis- és közép-birtokosok esekély száma, Pécsnek kedvezőtlen vasuti összeköttetései s valamennyi vasutján kezdettől fogva alkalmazásban levő maximál tarifák mind olyan tényezők, melyek a pécsi gabonapiacz régi jelentőségének csak megközelítő fellendülésére még csak gondolni sem engednek. A Pécs város határában volt aratás eredményéről alig lehet szólni, a mennyiben a város határában esak 2611 hold szántóföld van s ennek is esak igen esekély része volt búzával és rozssal bevetve.

A bortermelés — városunk közönségének ezen első rendű jövedelmi forrása — 1884. évi eredménye átlag eléggé jóvedelmezett. A termés minősége nagyon jó, mennyisége pedig kielégítő s az előző évi termésnél jóval több volt. A must és ujbork ár 14—20 krig váltakozott. A kesretet pécsi kereskedők részéről oly élénk volt, hogy az új év elején termelőknél már esak kismennyiségű ujbork-készlet volt található. Pécs város határában a termés a hegy-pasztorok által eszközölt összeírás szerint 23260 hektoliterre rugott. — A helybeli bortermelők közt ujjában kifejtett erős verseny következtében az új borok jobbra olyan áron vétettek meg a termelőktől, hogy a kereskedők kivitelü zülete — szemben az eselő borok után való kesrettel — még a folyó év február hó vége felé sem igen akart megindulni. A tavalyi eselő vörös és siller borokból óriási mennyiség vitettet ki Olaszországba, a mire már évek óta nem volt eset. Hogy e kivitel Pécs-Baranyából állandó lesz, arra nézve biztató azon körülmény, hogy az eselő vörös és siller borokat termő Veszetz és Fehéretplom vidékén — az olaszok és francziák eddigi fő beszerzési helyen — a phylloxera rohamosan terjedő pusztítása folytán a termelés megcsökkenvén, az árak ott tetemesen emelkedtek.

E kivitel megszilárdulásának — sajnos — még igen sok akadály áll utjában, melyek azonban könnyen leküzdhetők lesznek, ha a termelők és kereskedők egyre élénkebbé váló törekvése az illető helyeken a kellő jóakaratra fog találni. A legnehezebb akadály vasutaink tarifájának magas volta. Míg Pécs esak drágább borokat exportált, a maximál szállítási díj valahogy esak elviselehető volt. Az eselő borok azonban azt nem bírják el. Ezeknél a kereskedőnek is esak úgy van haszna, ha azokat nagyobb mennyiségben exportálja. Vasutaink a bor után engedélyezendő díjleszállítással nem esak hogy vesztelné nem fognának, hanem ebbeli jövedelmeket jóval fokozhatnák; mert bizonyos, hogy a szállítási díjak mérséklésével az eselő borok exportja óriási arányokat fog nálunk ölteni. It meggyezem, hogy a pécsi keresk. és iparkamara ez ügyet már fel is karolta; emlékiratot intéz-

vén a budapest-pécsi, mohács-pécsi, pécsbaranyi s a déli vasut igazgatóságához. — Megnyugtató érzettel constatálható, hogy Pécs város az egész baranyamegyei bortermelésnek gőczponja s egyáltalán domináló bortiaacz. — A miért is e helyütt nem titkolhatom el abbéli óhajátomat, vajha a város közönsége minden a bortermelés és bortermelést illető érdeket melegen karolna fel!

Van Pécssett ez idő szerint 19 bejegyzett cégű bortermelő. Ezek mellett még mintegy 23-an úgy mellékesen foglalkoznak bortüzemléssel.

A termelő és kereskedő közt való adásvévesi ügyleteknél gyakran előforduló különbsétek kikérülése s ezzel a forgalom könnyítése érdeklében nagyon kívánatos volna, ha az érdekeltek körök helyi szokásokat (usancé) állapítanának meg.

Az eszkertü szőlőművelés és pinézgazdaság városunkban már a köznépül is öröndetes módon terjed. A Pécsre kivezített szőlőszüeti és borászati vándortanító működésének jótékony kihatása már is feltűnően észrevehető. A boraszat és szőlőművelés emelésének, fejlesztésének még egy buzgó közegéről kell itt dícsérő elismeréssel megemlékezni s ez a pécsi szőlősgazdak egyesülete, mely az elmult évben is sokoldalulag kifejtett ügybuzgó tevékenysége által városunk minden szőlősgazdájának háljára s pártolására tette magát érdemessé.

A bortermelésben követendő irányt illetőleg itt Pécssett ujjában az eselő és tömeges árú termelésének elve hangoztatattik némelyek által. Ezen elv azonban háziarozottan elvetendő. Hogy Pécs borászati emporium annak oka éppen finom, nehéz boraiban rejlik, melyekkel az ide koncentrált vidéki borok, piaczképessé tétettek. Hogy aztán innen pécsi bor alatt olyan borok mennek ki, melyekben esak egy esekély rész pécsi, azt ne vegyük nagy rigorositással, mert e körülmény a pécsi borok értékét nem esökkenti. A finomabb pécsi boroknak vevője rendszerint esak is pécsi kereskedő, s megmarad annak továbbra is a fentemlített okból. Külföldi vevő tisztá pécsi bort nem vesz; ez nagyon drága neki. A mi borainkat a legjobban a gyengébb minőségű borok javításához való felhasználásával értékesíthetjük.

A budapesti országos kiállításon Pécs borászata, ha szám szerint nem is gazdagon, de eléggé kielégítően lesz képviselve. Pécsről jelentkezett összesen 39 borkiállító, ki nek nagyobb része a baranyai gszd. egyesület s a pécsi szőlősgazdak egyesületnek gyűjtőmunkés kiállításon mutatja be borait.

Little L. pécsi boragykereskedő és pezsgőgyáros cég egy külön, díszes pavillonnal lesz a kiállításon képviselve. A gyűmölcses termés városunk határában az elmult évben nem sikerült. A stajer almakkal való kereskedés ez évben is nagy

TÁR UZA.

R i a d ó. +)

Ha magyar vagy, — szép hazádra büszke légy!
 Itt élünk már ezredéve,
 Óspánk drága vére
 Szentel meg ezt a földet,
 S annak minden porsemét.
 Ha magyar vagy, — büszke légy!

Láng lobogjon a szemedben,
 És karodban tetterő,
 Bátorság legyen szívedben,
 Ellenségét leverő.
 Nézd: az ösök, mint köszálnak!
 Vész viharral szembeszálltak,
 Hogy e hazát szerzed,
 — És te meg nem oltalmaznád
 Apáidnak örökét?
 Ha magyar vagy, — büszke légy!

Am ne szóval, kérdéssel;
 Tetten, szívben légy magyar,
 Rát viszály magvát ne hintsed,
 Béke — a te drága kincséd;
 S halálod: a belzavar.
 Örized, ápodl nemzetednek
 Erkölcsét, becsületét...
 Ha magyar vagy, — büszke légy!

S a ki sérti, vagy merészi
 Megtámadni e hazát, —
 (Hej! pedig de sok irigyük
 Feni már rá a fogát.)
 Hányan leszenek? Sol'ne kérdez,
 Ugy tipord el, mint a férget,
 Hogy ha oda vész is élted,
 A hazáért, nemzetért!
 Ha magyar vagy, — büszke légy!

Jöjjetek hát, gyáva orvok,
 Törjetek ránk titkos éjen, —
 Sikra fogunk mi is szállni
 Mi, az ösök unokái,
 Isten minket ugy segéljen!
 Itt élünk már ezredéve,
 Óspánk drága vére
 Szentel meg ezt a földet,
 S annak minden porsemét...
 Ha magyar vagy, — büszke légy!
 Kényez Csatar.

A kis szürke ember.

(M e s e.)
 — Labonlay után: Benedek Aladár. —
 (Folytatás.)

Mikor a két pástor este visszatért a palotába, leelőgő tüleikről s kétségbe esett arezokról mindjárt fölismerete a király, hogy ki vannak játszva. Azonnal küldött a kis szürkéért, ki nagylelkű derültséggel jelent meg.

— Te loptad el bikámat? — kérdé a király.

— Felséges uram, esak paranesodat teljesitettem.

— Igen jól van, — mond a király. — Ime tíz arany, rajta visszaváltom a bikát, de ha két nap alatt el nem lopod ágyamról azt a lepedőt a melyen rajta fekszem, akkor függni fogsz!

— Felség, — mond az apró ember, — ne kívánj tőlem ily dolgot. Felséged sokkal jobban őrízeti magát, hogysen ily maganforna szegény ember esak köz is juthatna a palotájához.

— Ha meg nem teszed, — mond a király, — lesz szerencsém látni: miképen függesz az akasztófa.

Megjött az est a kis szürke a kunyhóba visszatértekor egy kötelet s kosarat

kért. A kosarat aztán megrakta molihával s egy maeskat éppen világra jött kicsinyével beletett.

Azután sötét éjjel elment, belopózott a palotába s felmászott a tetőre, a nélkül, hogy valaki észre vette volna.

Ott bebújt a padlásra s hogy — hogy nem? ügyesen bejutott a király hálótermebe, a maeskat kicsinyével bele fektette a király ágyába, aztán az ablakon eltávozott s a tetőre ilve, várt.

Tizenegyvet ütött a palota órája, midőn a király és királyné a hálószobába tértek, mindketten térdre borulva elvégezték imájukat, aztán levetkezve, a király elolta a lámpát s a királyné az ágyba lépett.

Egyszerre felsikoltott s a szoba közepére ugrott.

— Mi ez, s mi lelt? — kérdé a király.

— Barátom, — felel a királyné, — ne fekdüdjél az ágyba, mert én valami melegezt éreztem benne s a lábam is valami szörös tárgyhöz ért.

— Miért nem mondod mindjárt, hogy az ördög maga fekszik az ágyamban? — szölt a király mosolyogva. — Minden aszszony nyulszívű és ijedős.

Erre mint egy valódi hős, oly bátran bujt a takaró alá, de esakhamar ki is ugrott alóla, ordítva, niunt egy elkarhözott s maga után rántva a maeskat, mely négy körmét bele mártá lábikrájába.

A király lármájára a szolgál az ajtóhoz közeledett, alabárdjával háromszor megléte az ajtót, mintegy kérdezve: nincs-e szükség segítségére?

— Csönd! — mond a király, elszégyelve magát gyavasága miatt s nem akarta, hogy a félelem bűnén rajtakapják. Lámpát gyújtott és meglátta az ágy

közepén a maeskat, mely ismét elfoglalta helyét s gyöngéden nyalagotta kicsinyeit.

— Ez mégis sok! — kiálta erre, — ez a szemtelen állat, nem tisztelve koronánkat, a királyi ágyat választá magának és piszkos kölykeinek nyugvóhelyeül. Megállj, majd megtanítalak!

— Megharap, — mond a királyné, — hátha vesztet?

— Ne félj semmit, kedvesem, — mond a jó fejedelem s fölemelvén a lepedő sarkait, beburkolá az egész maeskafamilját, s a paplammal együtt kivétel az ablakon.

— No most, — ugymond a királyné — fekdüjünk le, s aludjunk békeséggben!

Aludjál, óh király! és édes, boldog álmok ringassak el lelkedet! ám míg te nyugosz, egy ember mászik a tetőn, megérsít ott egy kötelet s az udvarra boesatkozik. Tapogatva keres valami láthatatlan tárgyat s megleve hátrára veszi, átugrik a falon és tova fut a hóban. Ha hitelt adhatunk a szolgálknak, kísértet ment át előttük s valami újszülött gyermek nyüzörzését hallották.

Másnap mikor a király felébredt, visszagondolt a történetekre. Gyanitani kezdé, hogy valami esalárság eshetett meg rajta s a kis szürkét vélte a büntény szerzőjének. El is hívatta őt azonnal.

Mikor a kis ember megjelent, vállán hozta az eslesen lepedőt; térdre borult a királyné előtt s tiszteletteljes hangon mondá:

— Felséged tudja, hogy amit tettem, a király paranesára történt, esak neki engedelmesskedtem; reményem, hogy kegyesen meg fog bocsátani.

— Legyen, — ugymond a királyné, — de ide be ne lépj többé. Mert én meghalok félelmemben.

— De én nem boesatok meg! — szölt

a király igen nehezelve, hogy a királyné kötele börtorkodól lemmi amékkül, hogy tőle, királyától tanácsot kért volna. — Hallgass ide, te háromszoros gézengúz! Ha holnap estig el nem lopod magat a királynét kastélyából, holnap estére már lögni fogsz.

Felséges ur, — kiálta a kis ember, — akasztasson fel azonnal, ekként megkímél huzsongye órai aggodalomtól. Miként kívánhatja, hogy ily dolgot végrehajthassak? Könnyebb volna a holdvilágból leharapnom egy darabot.

— Az a te dolgod s nem az enyém, — felelé a király. — Én azonban megrendeltem az akasztófat.

A kis ember kétségbeesetten távozott; arezát két tenyerebe temette és keservesen sirt; a király most nevetett előzőre.

Alkonyatfelé egy szent ember, valami kapuzinus jött, kezében olvasóval, hátán egy zsákkal és szokás szerint kéregtet a kastélyban zárdája számára. Midőn a királyné megadta neki az alamizsnát, így szölt a barát:

— Felséges asszonyom, Isten megfizet jóságáért! Ezentul én hozom felségednek a jutalmat. Holnap, miut tudja, felakasztanak a kastélyban egy szerencsétlent, ki kétségkívül elég bűnös.

— Ah! — mond a királyné. — szivesen megbocsátok neki s megakarnám menteni életét.

— Az nem lehet, — szölt a barát, — de ez az ember bűbajos és halála előtt egy nagy ajándékkal szolgálhat felségednek. Tudom, hogy neki három esodás titka van, melyeknek mindegyike felel egy országnak. E három titok közül egyiket annak hagyhatja, a ki megkönyörül rajta.

— Miféle titkok azok? — kérdé a királyné.

Lapunk mai számához mellékelve az első olcsó Hacksch Lajos joghallgatósági felhívását — és — Winter Adolf (Stettin) közönségi gyógyításáról szóló körlevelét.

Gabona-árjegyzék.

Pécs sz. kir. városában 1885. évi márczius hó 14-én tartott heti vásárról.

Buza	jó	7	80
	középszerű	7	60
	legálábbvaló	7	40
Készlet	jó	6	60
	középszerű	6	40
	legálábbvaló	6	20
Rozs	jó	6	50
	középszerű	6	30
	legálábbvaló	6	10
Árpa	jó	7	—
	középszerű	6	50
	legálábbvaló	6	—
Zab	jó	6	60
	középszerű	6	40
	legálábbvaló	6	—
Kukorica	jó	5	80
	középszerű	5	60
	legálábbvaló	5	—
Szén		2	40
Szalm		1	20

A szerkesztőség postája.

N. L. Vörösmart. Tudósítását köszönettel vettük s igen szívesen vesszük jövőre is. Fáradozásának szerény elismeréséül a tisztelet-példányt ma számunkkal megindítottuk. Üdvözljük!
 — K. T. Köszönjük.
 — B. J. Talán a jövő számban.
 Naponként érkeznek hozzánk panaszok, hogy lapunk rendetlenül jár, néha meg nem is jut el az előfizető kezéhez; erre nézve meg kell jegyeznünk, hogy nem az expedicióban keresendő a hiba, mert kiadóhivatalunk pontosan teszi postára a lapokat s a helybeli posta is a legnagyobb rendben adja utnak azokat. — ha nem hibás a továbbító és kézbesítő posta a miért is kerjük előfizetőinket hogy legyenek szivesek a kézbesítő postát interpellálni s ha ez sem használna, úgy értesítsenek bennünket: mi majd aztán megesszük illetékes helyen a jelentést s a bajon segítve leend.

**Nyílt-tér*)
 A „GONDÚZÓ”
 szépirodalmi hetilap**

1. évi ápril hó elsejével harmadik évfolyomába lép az rövid fennállása óta, rendkívül dús és változatos tartalmú folyó olvasható és érdekes, mely az irodalom terén valóban járulékosul áll hozzá.

A „Gonduzó” erkölcsöt nevelő és lelket megerősítő és gondokat üző olvasmányok kimeríthetetlen tárházát képez családok és egyesek számára.
 A „Gonduzó” munkatársai: P. Szathmáry Károly, Tolnai Lajos, Komócsy József, Kiss József, Margitay Dezső, Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Toth Endre, Vertesi Arnold, Kazár Emil, Ejszaki Károly, Endrői Sándor, Balázs Sándor, Dalnady Győző, Prem József, Hentafler Lajos, Sziklay János, Reviczky Gyula, Patágyi Lajos, Levay Sándor, stb. stb.
 A „Gonduzó” továbbá megkezdte „A gránát-köves asszony” Marillt E. világhírű regényének magyar nyelvű jogostól magyar fordításban, mely nagyon egyszerű hat nyelven jelenik meg.
 Vége pedig örömeid említi meg, hogy Jókai Mór és Beniczkyé Bajza Lenke koszosz munkáit igérték meg, hogy a „Gonduzó” számára új fogak, nőital oly kellemes helyzetbe jutottak, hogy házuk irodalmi kintősségeit csoportosítják lapunk körül.
 A „Gonduzó” megjelen minden vasárnap 3/4 órány tartalommal és ára a bérmentes szétküldésért egy forint negyvenre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt. Mutatványzámmal mindenkinek szívesen szolgálnak ingyen és bérmentve, ki e végett hozzánk fordul.
 Az előfizetési pénzek legelőszörben posta utalványával a „Gonduzó” kiadóhivatalához küldendő.

Szekely Aladár

a „Gonduzó” kiadó tulajdonosa
 Budapest, dob-utca 14.

Egy gyermektelen özvegy
 vidékre óhajtaná menni gazdasszonyképen egy magános urhoz. A házvezetés körül felmerülő dolgokban teljes jártassággal bír. Ajánlatok lapunk kiadóhivatalához intézendők. (4-1)

Hirdetés.

Ügyvédi irodámat
 1885. évi ápril hó 1-ig
 a Mária-utczai 3. sz. házban,
 azontul:
 Mária-utczai 4. sz.
 (Márffy-féle) házban tartalom.
Asztalos J.
 ügyvéd.
 (3-1)

Egy kintő szer.

Budapest, Folyó hó 5-én hoztam intézett becses tudakozásra, ezennel van szerencsém értesíteni, hogy a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsi igen jó hatású s az én gyomorajomban és székrekedésemben a legjobb szolgálatot tették, s bajomat alaposan segítettek. Ezért a svájci labdacsokat (a gyógyszerárakban egy doboz ára 70 kr.) mindenkinek legjobb meggyőződéssel úgy ajánlom, mint a leghasznosabb gyógyszer. Fogadják a tekintetes ur leghensőbb köszönetemet értek. Örökké hálas leköveteltette: Ebenführer Oszkár, VII. ker. Dub-utca 8.

Eladó!
 A Mária-utczában, a 31. sz. ház új minőségben, előnyös feltételek mellett — szabad kézből eladó. (0-4)
 Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelőséget a szerk.

Kerestetik (25-3)

egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli **ügynököknek**, vagy **utazónak** ki akarja képezni, egy jól bevezetett házi ezikk eladására, csekély fizetés és magas jutalékok (provízió) szerzéshez.
 Bővebbet e lap kiadóhivatala.

T. Linek Anna

városi szülész nő ellen-nyilatkozatára.
 N-m lehet a t. közönség érdekében — habár alulírottak az elvisehelhetőség keserű — de elvégre mégis csak magánügynök többszörös megvitatásába becsatlakozni, mi annyival inkább is indokolt, mert T. Linek Anna szülész nő állításai valótlannak s károsak is, mint már jóvátehetőleg megtörténtek, további vita tárgyát nem képezhetik. Anyit azonban meg kell jegyezni, hogy nőm ékeztése egy arányossal sem tejtett túl az orvosi engedélyen. Egyébiránt nekem szomorú leckéül szolgáló szerettét nőnek az utólagos orvosi tanácsban valószínűleg felismert tényeked folytán való kimúlása, melyből önként merül fel azon ószinte tanácsom: *Férjék óvakodjatok néjtekkel szülési bajban, előleges orvosi tanács nélkül kinos benső műtét alá engedni.*
 Leja István.

NAGY FERENCZ,
 lapfűzőgépész.
KISS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ
 felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Hirdetések.

Egy pohár márcziusi szalonsör 7 kr., (3-3)
GINDL (előbb König-féle) bor- és sör-csarnokában.

Hirdetmény.

Pécshez közel egy 152 holdból álló szántóföld, rét, szőlő és alkalmas ur lakás, melléképületekkel, nemkülönben őszi és tavaszi vetésekkel és fundus-instrukcióival kedvező feltételek mellett f. é. ápril 1-től több évre bére, esetleg örök áron eladandó. — Bővebb felvilágosítások Ribling Lajos úrnál Pécsen, iskola-utca 3. sz. alatt adhatnak. (3-2)

A esőtányok falánksága elől egyedül a
ZACHERL-féle
 feregpor ment meg.
 Valódi csak eredeti üvegekben nével és védjeggyel. Kapható minden kereskedésben, hol erről szóló plakátok vannak a kirakatban. (III.)

Árverési hirdetés.

Bozsokon elhalt Martini Péter és neje hagyatékát képező alább részletezett ingatlanok f. évi április hó 14-én, reg. 9 órakor Bozsokon a jegyzői irodában nyilvános árverés útján eladandó fognak alulírott hatóság által következő feltételek alatt:
 A bozsoki 387. sz. tjkben felvett 100. sz. ház, belsőség 221. hszsz. fekvőség kiáltási ára 320 frt. — A vemendi 533. sz. tjkben felvett 3683. hszsz. szőlő kiáltási ára 60 frt. — A bozsoki 312. sz. tjkben felvett 3305. hszsz. fekvőség felének kiáltási ára 20 frt.
 Az ingatlanok külön-külön becsajátanak árverés alá.
 Árverezők a kiáltási ár 10%-át bánatpénzzel letenni tartoznak, mely összeg a vételár utolsó részlete beszámítható fog. A vételár három egyenlő részleteben fizetendő, és pedig 1/3-ada azonnal, 1/3-ada az árveréstől számított 3 óra és 1/3-ada hat óra.
 Vevők az ingatlan azonnal birtokba veszik, — a tulajdonjog bekebelezéséhez azonban a vételár teljes lefizetése után adásvévis, gyámhatóságilag jóváhagyandó szerződéseket nyerneik el.
 Az első árverésen csak a becsárón felüli ígéretek fogadhatók el, csak ennek a nem érse esetén fog újabb árverés kitzetni és becsárón alul ajánlat is figyelembe vétetni.
 A feltételek bármelyikének pontos be nem tartása esetén vevő kárára új árverés fog elrendeltetni.
 Kelt Pécsváradon, 1885. márcz. 17-én.
Kiss Aladár, szolgabíró.

A Pain-Expeller!
 Tizenöt év alatt ezen régbévált házi szerrel eszű, köszvény stb. néh elért szerencsés gyógyeredmények kezeskednek arról, hogy egy beteg sem fogja megbánni, ha eme figyelmeztetés által egy kísérlet tételére biratt: A legtöbb családnál már készletben tartatik a valódi horgony-Pain-Expeller. Ára ezen szigorúan szolid eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palackonként 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb gyógyszerárban készletben van. Hamisítvány kikerülése végett, tessék a védjegyre „horgony”-ra figyelni. Richter F. Ad. és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az „Arany orozslán” gyógyszerárban Nihilplatz 7. (III.)

Fogfájásban szenvedőknek!
 Fogmütéteket gázszali elaltatással, fogólmozásokat, egyes fogak behelyezését

Girardi József
 fogművész
 Pécsen, király-utca.
 Pongrácz-féle ház 41. szám.

81. sz. Dobos Dezső dárdaí bir. végrehajtótól. 1885. végr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a dárdaí tek. kir. járásbírósnak 1885. évi 372. számú végzésével Wolf Zsigmond eszéki lakos felperes részére Kaufmann Károly újlakafalu lakos alperes ellen 300 frt s jár. erejéig elrendelt bizt. végrehajtás folytán nevezett alperestől lefoglalt s 400 frtra becsült ingóságokra a dárdaí kir. járásbírósnak 1885. évi 691. sz. kiküldött végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén, vagyis Uj-Laskafaluban alperes lakásán leendő megtartására határidőül 1885. évi márczius hó 25-ik napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt 80 mmásza buza s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. cz. 107. és 108. §§-ai szerint a leg-többet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsárón alul is el fognak adani.

Felhívtnak egyttal mindazok, a kik a lefoglalt tárgyra oly elsőbbséggel bírnak, mely ezen ügybeni végrehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulírt végrehajtónál az 1881. 60. t. cz. 111. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasztsszak.
 Kelt Dárdán 1885. évi márczius hó 15. napján.
Dobos Dezső, kir. bírósági végrehajtó.

186. ár. 1885. sz.

Árverési hirdetés.

Szebenben elhalt Fazekas György hagyatékához tartozó alább részletezett ingatlanok f. évi ápril hó 15-én reg. 9 órakor Szebenben a község hazánál nyilvános árverés útján alulírott hatóság által eladandó fognak következő feltételek mellett:
 A szebenyi 26. sz. tjkben felvett 508, 661, 823, 1024, 1212, 1314, 1530, 2106, 2848, 2861, 3036, 3091, 3188, 3297, 9549. hszsz. számú fekvőségekből álló 1/2-ed kültelek legelő-illetmény nélküli 400 ft kiáltási ár mellett. — N-szebenyi 26. sz. tjkben felvett + alatti 3087. hszsz. számú külkert 200 ft kiáltási ár mellett.
 Árverezők a becsárak 10%-át bánatpénzzel előre lefizetni tartoznak.
 A vételár vevők 1/3-án részben az árverés után három óra tartoznak lefizetni készpénzben, a fennmaradt 1/3-án részt megengedtetik vevőnek kötvényvel a megvett ingatlanokra 1-80 helyre biztosítva 7% kamatozással a gyámpénztárhoa helyezni.
 A bánatpénz a vételárba betudatni fog. Vevők a tulajdonjog bekebelezéséhez a vételár befizetése után — gyámhatóságilag jóváhagyott adásvévisi szerződést nyer.
 Vevő tehermentesen veendi át az ingatlanokat, és az árverés befejeztével azonnal birtokukba lép.
 Vevő az általa megvett ingatlanok adóját és illetékeit a vétel napjától számítva kifizetni tartozik.
 A feltételek pontos be nem tartása esetén vevő kára és költségére új árverés fog elrendeltetni.
 Pécsvárad, 1885. márt. hó 18-án.
Kiss Aladár, szolgabíró.

Alulírott ügynökké tisztelettel közhírré teszi, hogy a n. é. közönség kényelmére azon intézkedés tételét, miként április hó 1-től szeptember hó 30-ig bányatermények 50 klg.-tól (egy kosár) felfelé, az eddigi árfeltételek mellett házhoz szállítatnak, é. p.
Szabolcsi apróztott pirszen (koaksz) 1.50
„ koczka és diószén 1.—
Darabszén 1.12
Pécsi koczka és diószén —.88
„ sajtoltszén (briquet) 1.12
 A fent sorolt minőségek a raktári helyiségben, siklósi-utca végén a vasut mellett, métermázsánként 8 krral olcsóbban adatnak el.
 A megrendelések legkésőbb a következők napon eszközöltetnek.
 Tisztelettel
Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság
Bánya-termény eladási ügynökké
 Pécsen, Kistér 7-ik szám.
 95. (3-1)

Haszonbéri hirdetmény.

Folyó évi márczius hó 29-én reggel 9 órakor Pécsváradon a számtartósági hivatalban következő bérleti tárgyak fognak 1886. évi január 1-től kezdődő újabb 3 évre, zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés útján haszonbérbe adni:
 Várkonyi gesztenyes eddigi évi 22 frt 50 kr. bérrel.
 Kékesdi vizimalom „ „ 605 „ — „ „
 Perekedí italméresi jog „ „ 25 „ — „ „
 Marázai italméresi jog „ „ 75 „ — „ „
 Kéméndi italméresi jog „ „ 252 „ — „ „
 Monyoródi italméresi jog „ „ 31 „ — „ „
 Monyorócskai csárda 8 2/3 hold szántóföld s réttel, eddigi évi 230 „ — „ „
 A bérleti feltételek a fenn nevezett hivatalban megtekinthetők.
 Bérleti szándékozók sziveskedjenek 10% bánatpénzzel ellátva, vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek értelmében szerkesztett s 10% bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlataikat f. évi márczius hó 29-ik napjának reggeli 9 órájáig a fenn jelzett hivatalnál beadni.
 Utó-, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
 Pécsvárad, 1885. évi márczius hó 13-án.
 93. (2-1) **Az urodalmi számtartóság.**

Felhívás!
 Felhívtnak mindazok, kik a Szigetvárott
Délsomogyi-takarékpénztár
 czég alatt alakulásban lévő részvénytársaságnál részvényeket jegyezni akarnak, ebbeli szándékukat folyó évi márczius hó 15-ik napjától ugyan-ezen hónap 31-ik napjának délelőtti 12 órájáig, mint az alábbiakra kitzűzött időben érvényesíthetik. A részvényekből 250 darabot az alapítók maguk részükre tartanak és csakis 350 darab becsajátatik ki jegyzésre.
 Aláírások eszközölhetők:
Szigetvárott: a segélyegylet szövetkezet hivatalos helyiségében, úgy Larits Viktor és Szalay József urak kereskedésben.
Burcsón: a bares-dráva-vidéki takarékpénztár helyiségében.
Pécsen: Schapringer J. ur váltóüzletében.
 A társaságnak az aláírási iveau felvett tervezete a fenti helyeken betekinthező.
 Kelt Szigetvárott, 1885. évi márczius hó 11-ik napján.
 Nádossy Kálmán s. k. Szt-Lőrincz, Fenyőssy Ödön s. k., Keés Károly s. k., Mandl Pálné s. k., Szalay József s. k., Ehrenfeld Vilmos s. k., Deutsch Dávid s. k., Larits Viktor s. k., Kaincz Adolf s. k., Büchler Fülöp s. k., Büchler Sándor s. k., Barvarth Ferenc s. k., Barvarth Antal s. k., Ódor Sándor s. k., Fuchs Zsigmond s. k., Goldstein Miksa s. k., Diamant Simon s. k., Toth István s. k., Ocsodai Gusztáv s. k., Jakab István s. k., Horváth György s. k., Reinfeld Sándor s. k., Szabó Sándor s. k., szigetvári lakosok.

Eddig még felülmulhatlan
 a **MAAGER W.-féle**
 cs. kir. kizárólag szabadalmazott, valódi, tiszta
Csukamáj-olaj
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.
 Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlató, mert a legtisztább, legjobbnak elismert szer: mell-s tüdőbajok, gőrvély, daganatok, kelések, bőrkítűések, mirigybajok, gnyesség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bécsben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb és jobb nevű gyógyszerárában.
 Pécsen kapható: Kovács M. és Sipőcz István gyógytárában; Reeh Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 110. (12-11)

Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol **China-bor.**
Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol **vastartalmu China-bor.**
Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol **pepsin-bor.**
Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol **pepton-bor.**
Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol **rhabarbara-bor.**
 A legjobb szer gyomor- és bélkatharus, valamint egyéb betegségek ellen. **Egy üveg ára 1-50.**
 A legjobb szer gyomor-egyenségekben, hideglelés, ideg-bántalmak s utóbetegségek ellen **Egy üveg ára 1-50.**
 Kitzűző hatású azon betegségekben, melyek vérszegénység, vagy rossz vértől származnak. **Egy üveg ára 1-50.**
 Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassu működése s az ebből származó betegségek ellen. **Egy üveg ára 1-50.**
 A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható szervek felüdítéséül. **Egy üveg ára 1-50.**
 A legjobb szer gyomor- és bélkatharus, valamint egyéb betegségek ellen. **Egy üveg ára 1-50.**
 Fő raktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével)
Maager Vilmosnál, Bécs, III. Heumarkt 3.

Ház eladó!

A felső malom utca 6. számú ház a budai oldalon — szabad kézből eladó. 58. (5-4)
Az épület áll: 5 földszinti, 6 emeleti szobából, 4 konyhából s hozzátartozókból. Van 1000 akóra való pince, 5 lóra istálló, kocsiszin s nagy kert. Értekezhetni a háztulajdonossal.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására adni, miszerint a király-utczában (a Schwarz-féle házban) lévő

bolt-helyiséget kiadom,
mely körülményét fogva
butoraim

irodák, vendég-szobák, ebédlők, hálótermek berendezésére, a legfinomabbtól a legegyszerűbbekig

igen olcsón kaphatók.

Végül tudomásul hozom, hogy butor-raktáromat hajlandó volnék egészben is átadni

16. (0-10) Tisztelettel

Mészáros Ferenczné.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen

és följámulhatatlan az étvágyhiány, gyomor-nyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorfájás, húgyképződés, túlságos nyálka képződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörög, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszták, lepke és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécselt Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek írta ki. Szegedén: Visky Sándor gyógyszerésznél. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben. (13-12)

BRADI KÁROLY,
az „Órangyalhoz” emizett gyógyszerészében. Krenzierben, Morvaországban.

Árverési hirdetmény.

Ahírt kiküldött végrehajtott az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi tek. kir. járási bíróság 2112/886. számú végzése által Markó János végrehajtottá javára Csilla Emanuel és Csilla Mária pécsi lakosok ellen 200 forint tőke, ennek 1885. évi febr. hó 16. napjától számított 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 55 forint 35 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság feloglalt és 354 forint 74 krra becsült bolti állvány, esernyők, harisnyák, butorok s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a 2238/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécselt, alperesek boltjában (irgalmas-utca 1. sz. a. és folytatólag alperesek lakásán Árpád-utca 7. sz. a.) leendő eszközésére 1885-ik év márczius hó 23-ik napjának délután 3 órája határidőt kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladottnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Kelt Pécselt 1885-ik év márczius hó 13. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bír. végrehajtó.

Teljesen jó karban levő kovács szerszám (teljes műhely berendezés) eladandó. (0-3)
Bővebbet Vida Károly kovácsmesternél, Pécselt.

A „Pécsi kölcsönös segélyező-egylet” ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

f. évi márczius 25-én délelőtt 10 órakor

sz. kir. Pécs város közgyűlési nagytermében fogja megtartani.

Miről az i. t. egyleti tagok azon felkéréssel értesítettnek: miszerint szavazó izeiket a tagoknak megjáró többi nyomtatványokkal együtt az alapszabályok és fennálló közgyűlési határozat szerint legkésőbb

— folyó évi márczius hó 24-én délutáni 6 óráig —

az egylet helyiségeiből átvenni, illetőleg elvitetni annál is inkább sziveskedjenek, minthogy a közgyűlés napján azok már ki nem adatnak. Kelt Pécselt, 1885. évi márczius hó 2-án tartott felügyelő-bizottsági ülésből

Zsolnay Vilmos, elnök.

TARTOZIK.

A pécsi kölcsönös segélyező-egylet mérlege 1884-ik december 31-én.

KÖVETEL.

Kézpénz	2154	27	1879-ki évtárs. beirási díjak számla	1237	—
Idegen-váltók 2225 d. rab számla	1026431	23	1880-ki " " " " " " " "	1538	—
Magán " 1650 " " " " " " " "	179804	—	1881-ki " " " " " " " "	1682	—
Kötlevelek	25317	—	1882-ki " " " " " " " "	2015	—
Zálogok	16316	12	1883-ki " " " " " " " "	2432	—
Törlesztési kölcsön	232080	38	1884-ki " " " " " " " "	2930	—
1879. évtárs. előlegezett tőke	52250	—	1879-ki befizetett tőke és nyeresemény	1237 részlet a frt 193.56 frt 239433.72	—
1879. " betételek	228	50	1879-ki kamattja márczius hó végéig	" " " " 2.90 " 3587.30	—
Kamat	3591	50	1879-ki osztatlan maradvék	" " " " " " 12.39	—
Felszerelések	1159	99	1237 részlet a frt 196.46	243033	41
Pótlékok	516	71	1880-ki betételek számla	200233	—
Visszafolyó költség	278	86	1881-ki " " " " " " " "	174891	50
Folyó számla	19868	51	1882-ki " " " " " " " "	156865	50
Egyleti ház	25253	—	1883-ki " " " " " " " "	126500	50
			1884-ki " " " " " " " "	75953	—
			1880-ki törzsbetételek	1625	25
			1881-ki " " " " " " " "	4030	62
			1882-ki " " " " " " " "	10531	62
			1883-ki " " " " " " " "	13608	76
			1884-ki " " " " " " " "	31201	92
			1878-ki végleszámlási	196	—
			Kölcsönök	360346	21
			Kamat	6690	56
			Tartalékalap	6423	84
			Nyugdíjalap: Tőke az intézmél	20088	55
			Értékpapírokban		
			Tisztviselők ovadéka	2300	—
			Külföldiek	42936	69
			Az 1880-ki évtársulat 1880-1883-ki nyereseménye	1538 részlet a frt 15.76 frt 24238.88	—
			nyeresemény az 1884-ik évben	a frt 9.69 frt 14903.22	39142
				frt 25.45	—
			Az 1881-ki évtársulat 1881-1883-ki nyereseménye	1682 részlet a frt 8.71 frt 14606.67	—
			nyeresemény az 1884-ik évben	a frt 7.28 frt 12244.96	26851
				frt 15.99	—
			Az 1882-ki évtársulat 1882-1883-ki nyereseménye	2015 részlet a frt 3.81 frt 7677.15	—
			nyeresemény az 1884-ik évben	a frt 5.02 frt 10115.30	17792
				frt 8.83	—
			Az 1883-ki évtársulat 1883-ki nyereseménye	2432 részlet a frt —.94 frt 2286.08	—
			nyeresemény az 1884-ik évben	a frt 2.91 frt 7077.12	9363
				frt 3.85	—
			Az 1884-ki évtársulat 1884-ki nyereseménye	2930 részlet a frt —.95	2783
			Nyereséymaradvék 1885-ik évre	26	26
				1585250	07

Pécselt, 1885. január hóban.

Kindl József, igazgató.

Böbel Ferencz, könyvelő.

Ezen mérleget és a hozzá esatolt számdásokat a törvény és alapszabályok értelmében átvizgáltuk és az egyleti könyvekkel összehasonlítván, annak pontos és lelkiismeretes készítéséről meggyőződöttünk.

Pécselt, 1885. február hó 2-án.

A felügyelő bizottság:

Zsolnay Vilmos, elnök.

Schapringer Joachim, alelnök.

Tiglmann Alajos.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”-GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkotórészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radem-, Vichy- stb. vizektől különböző esetekben szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a verkeringsi szervek izgatásától kell tartani, a szénasavany dúsabb vizek fölött előnyvel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rökus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizeleszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltek. — esetekly szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légző- és bőrbetegségekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorlaj volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízhiányg idült hurutját szintegy osztatja, mint a Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli. Előnye, hogy a betegnek élvezettel isszák, s hogy sem bevéve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

Dr. Kétly Károly egyetemi tanár. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi-, Gleichenbergi, Giesshübli vizek fölött kisebb szénasav tartalmánál fogva előnyvel bír.

Dr. Barabás József Rökus kórházi főorvos. Légző-, emésztő- és vizező-szervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső GÖRBERSDORF-kus gyógyintézet a „Margit”-forrás-gyógy- és leglátogatottabb tüzöbetegek klimatikus batorol. — S k oldalú legkedvezőbb eredmények alapján, melyeket en gyógyintézetemben „a „Margit”-forrás gyógyviz” alkalmazása által a légutak idült hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatalva érzem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a legelsőseben ajánlani.

Görbersdorf, 1879. márczius 17-án.

Dr. Kompler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Kizárólagos főraktár **Édeskuty L.** m. k. udvari ásványvíz-szállítónál Budapesten.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerüzében, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

EREDETI SINGER G. NEIDLINGER G. VARROGÉPEK

Valódiak csak a NEW-YORKI Singer-társulat vezérügynöke NEIDLINGER G. által Pécselt, Ferencz-utca 6. sz. rendelhetők.

Más nevű varrógépkereskedőknek, helyben vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek ismételtelárításáért vegett nem adatnak; s másoktól a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak utánczott német vagy bécsi gyártmányok. (II)